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контрагентів, що значно прискорює процес ринкового проникнення та адаптації 
до місцевого законодавства. Подальша оптимізація інструментарію 
безпосередньо пов’язана із впровадженням концепції ощадливої 
інтернаціоналізації, яка передбачає ітераційне тестування ринкових гіпотез 
через запуск мінімально життєздатних продуктів. Такий підхід дозволяє 
уникнути критичних фінансових втрат на етапі первинного входу та забезпечує 
необхідну гнучкість у коригуванні стратегії залежно від реального зворотного 
зв’язку від іноземних контрагентів та кінцевих споживачів. У цьому контексті 
інструменти цифрового маркетингу виступають як сенсори, що дозволяють 
миттєво зчитувати реакцію ринку та вносити корективи у виробничий цикл. 

Ефективність міжнародної експансії в сучасних реаліях прямо залежить 
від здатності підприємства інтегруватися у глобальні мережі створення цінності 
та використовувати переваги міжнародного поділу праці. Таким чином, 
оптимізація інструментів виходу на зовнішні ринки в умовах міжнародної 
конкуренції є складним та безперервним процесом вдосконалення 
управлінських компетенцій. Вона потребує впровадження високотехнологічних 
рішень для забезпечення довгострокових конкурентних переваг, де синергія 
технологічної інноваційності, фінансової стійкості та стратегічної адаптивності 
стає головним детермінантом успішного розвитку суб’єкта господарювання у 
глобальному масштабі. Це дозволяє компанії не просто виживати в умовах 
конкуренції, а активно формувати нові ринкові ніші та диктувати власні 
стандарти споживання. 
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ПОЗИЦІОНУВАННЯ УКРАЇНИ У ГЛОБАЛЬНОМУ ІНДЕКСІ СТАРТАП-
ЕКОСИСТЕМ 

 

У сучасній парадигмі розвитку світової економіки стартап-екосистеми 
виступають одним із ключових драйверів інноваційного зростання, залучення 
іноземних інвестицій та підвищення конкурентоспроможності національних 
економік у умовах цифровізації. Згідно з теорією підприємницьких екосистем [1], 
ефективна екосистема формується через взаємодію шести основних «стовпів»: 
державної політики, фінансування, культури, підтримки, людського капіталу та 

https://www.wto.org/
https://www.wto.org/
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ринків. Глобальні рейтинги, зокрема Global Startup Ecosystem Index (GSEI) 
аналітичного центру StartupBlink, надають кількісну оцінку рівня розвитку таких 
екосистем за понад 40 параметрами [2, 3], що дозволяє об’єктивно порівнювати 
країни та відстежувати динаміку їхнього позиціонування. Для України, яка 
переживає повномасштабну війну з 2022 р., аналіз позиціонування в GSEI за 
період 2019-2025 рр. набуває особливої наукової та практичної значущості. Він 
дає змогу оцінити стійкість національної стартап-екосистеми до екзогенних 
шоків, виявити роль державних цифрових ініціатив у відновленні та 
сформулювати рекомендації щодо посилення інвестиційної привабливості в 
умовах цифрової трансформації економіки. Проблема залишається 
недостатньо дослідженою в довгостроковому аспекті, особливо з урахуванням 
впливу геополітичних ризиків і регіональної асиметрії розвитку. Питання 
розвитку стартап-екосистем України активно висвітлюється в звітах StartupBlink 
[3], аналітиці IT Ukraine Association [3]. StartupBlink щорічно ранжує понад 100 
країн і 1400 міст за індексом, що поєднує три блоки: Quantity (кількість 
стартапів), Quality (фінансування, екзити, унікорни) та Business Environment 
(таланти, інфраструктура, регуляторне середовище). Динаміка оцінок стартап-
екосистеми України представлено в табл. 1. 

Таблиця 1. Динаміка позиціонування України в Global Startup 
Ecosystem Index (2019-2025 рр.) 

Рік Глобальна 
позиція 

Зміна 
(позицій) 

Позиція 
Києва 

(глобальна) 
Примітка 

2 3 4 5 6 
2019 31 – – Довоєнне зростання 
2020 29 +2 32 Пік довоєнного 

розвитку 
2021 34 –5 48 Вплив пандемії 

2022 50 –16 93 Повномасштабне 
вторгнення 

2023 49 +1 77 Початок відновлення 

2024 46 +3 75 Зростання defense-
tech 

2025 42 +4 68 Найвищий темп 
зростання у групі 41–50 

Складено автором на основі [2, 3, 4] 
У 2019-2020 рр. спостерігалося стабільне зростання. Україна піднялася до 

29-го місця, Київ увійшов до топ-32 міст світу. Це було зумовлено високим 
рівнем IT-талантів (понад 340 тис. спеціалістів), появою унікорнів (Grammarly, 
People.ai, Ajax Systems) та активізацією венчурного фінансування. Пандемія 
COVID-19 спричинила помірне зниження індексу. Критичним став 2022 р. – 
повномасштабне вторгнення призвело до падіння на 16 позицій через 
релокацію бізнесу, скорочення інвестицій і руйнування інфраструктури. Проте 
вже у 2023-2025 рр. екосистема продемонструвала виняткову стійкість. У 2025 
р. Україна посіла 42-ге місце (+4 позиції), показавши зростання на 26,22 % – 
найвищий показник серед країн групи 41-50. Київ піднявся на 7 позицій до 68-го 
місця і став 4-м у Східній Європі. Ключовими факторами відновлення стали: 
державні цифрові ініціативи (платформа Diia, DiiaCity, Ukraine Startup Fund); 
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розвиток оборонних технологій (понад 820 проєктів на Brave1, залучено $59 млн 
у 2024 р.); міжнародна підтримка (гранти зросли з $6,9 млн у 2023 р. до понад 
$50 млн у 2024 р., участь у Horizon Europe); збереження людського капіталу 
завдяки релокації спеціалістів і дистанційній роботі. 

У 2025 р. в Україні налічувалося 917 активних стартапів, сукупне 
фінансування перевищило $56,39 млн лише за останній звітний період, а 
кумулятивна оцінка екосистеми сягнула €28 млрд. Україна посідає 17-те місце 
у світі за розвитком SaaS-напрямку. Цифровізація економіки стала 
визначальним каталізатором стійкості. Реалізація національних програм 
цифрової трансформації (Diia, електронне урядування) суттєво покращила 
бізнес-середовище, що відобразилося у компоненті Business Environment 
індексу GSEI. Інтеграція оборонних технологій у цивільні сектори (dual-use) 
відкриває нові інвестиційні можливості. Порівняно з сусідами Україна 
поступається Польщі та Естонії за абсолютними обсягами фінансування, але 
випереджає їх за темпами відновлення в умовах кризи. 

Проведений аналіз свідчить про високу адаптивність української стартап-
екосистеми. Незважаючи на екзогенні шоки, за період 2019-2025 рр. Україна не 
лише зберегла присутність у глобальному топ-50, а й продемонструвала 
найвищі темпи зростання у своїй групі у 2025 р. Державно-приватне 
партнерство та цифрові інструменти стали ключовими чинниками стійкості. 

Для подальшого посилення позицій рекомендується: збільшення обсягів 
венчурного капіталу через створення національного фонду та залучення 
європейських інвестицій; розвиток регіональних хабів (Львів, Харків, Дніпро) для 
зменшення концентрації в Києві; системна інтеграція defense-tech у цивільні 
інновації; посилення захисту та повернення IT-талантів. 
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